1. Szmog

Az erdsen szennyezett levegé és a kedvezdtlen meteorologiai viszonyok egylittes hatasara a
forgalmas nagyvarosokban egyre gyakrabban alakul ki szmog (fistkdd). Ebben a feladatban a
szmog kialakulasardl, tipusairél, valamint a levegéterheltségi szintekhez kapcsolodo
hatarértékekrol kell egy haromoldalas tajékoztato anyagot készitenie.

Rendelkezésére all az UTF-8 koédolasi szmog forr.txt dallomdny, valamint a
London.jpg ¢sa LosAngeles.jpgképek. Készitse el ezek felhasznalasaval a mintanak és
a leirasnak megfelel6 dokumentumot! A szdveg tagolasahoz ne alkalmazzon folosleges
bekezdésjeleket!

1. Hozza Ilétre szovegszerkesztd program segitségével a szmog nevii dokumentumot
a program alapértelmezett formatumaban a szmog forr. txt felhasznalasaval!

2. Legyen a dokumentum all6 tajolast és A4-es lapméretii! A bal és jobb oldali margét allitsa
2 cm-re, mig az alsé és felsd margdt 2,2 cm-re!
A dokumentumban — a feladat leirasa szerint — t6bb esetben kell beallitania barna szint. Ez
minden esetben az RGB(110, 40, 10) kéda szint jelenti.
3. A dokumentum szévegét formazza meg az alabbiak szerint!

a. Ahol a feladat nem kér mast, a karakterek betiitipusa Times New Roman
(Nimbus Roman), betlimérete 12 pontos legyen!

b. A dokumentumban a sorkdz legyen egyszeres, ¢s a bekezdések kozott — ahol a
feladat nem ir el6 mast — ne legyen térkoz! A cimek, a képalairasok és a tablazat
szovege kivételével a bekezdések sorkizart igazitastiak legyenek!

c. A bekezdések elsd sora — a cimek, a focimet kovetd bekezdés, a képalairasok, a
felsorolasok, valamint a tablazat szovege kivételével — kezdddjék 0,7 cm-rel
beljebb!

d. A teljes dokumentumban alkalmazzon elvéalasztast!
4. A cimeket formazza meg az alabbiak szerint!

a. Ahol sziikséges, gondoskodjon rola, hogy a cimek egy oldalra keriiljenek a
kovetkezd bekezdéssel!

b. Valamennyi cim legyen a megadott barna szin(i, balra zart igazitasu, tovabba a
cimek elsd soranak behuzasa minden esetben 0 cm legyen!

c. A dokumentum cime legyen 20 pontos betliméretii, félkovér betlistilusu, tovabba
allitson be eldtte 0 pontos, utana 24 pontos térkozt!

d. A harom masodrendii cim legyen 16 pontos betliméretii, félkovér betiistilusu,
illetve allitson be el6ttiik 18 pontos, utanuk 6 pontos térkozt!

e. oA levegoterheltségi szint hatdarértékei” alcim alatti négy harmadrendli cim
szerepel. Ezek formatuma legyen 12 pontos betiiméretii, félkovér, kiskapitalis
betlistilusy, illetve allitson be el6ttiik €s utanuk is 6 pontos térkozt!

5. A cimet kovetd definicid betistilusa legyen dolt! A bekezdést hatarolja 1 pontos, barna
szinl, arnyékos szegéllyel! A definicid és a kovetkezd bekezdés kozott a térkdz legyen
12 pontos!
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6. A dokumentumban a kovetkezd Osszegképletek szerepelnek: SOz (négyszer), SOs3
(egyszer), Os (haromszor), NO2 (haromszor), NOx (egyszer), valamint a kisméretd
részecske szennyezés, PMio (kétszer). Egy helyen szerepel tovabba a pg/m® mértékegység
is. Keresse meg ezek valamennyi el6fordulasi helyét, és allitsa be az alsé és a felsod

indexeket!

7. Mindkét szmogtipus esetén a ,,Kialakuldsdanak feltételei:” kezdetli részt felsorolas koveti.
A felsorolasjelz6 szimbolum mindkét esetben legyen barna szinti ,,szomora smiley” (,,@”)
szimbdlum! Mindkét felsorolés utolsd bekezdése utan illesszen be 6 pontos térkozt!

8. [lllessze be a két megadott képet az alabbiak szerint:

a.

Szlrja be a London. jpg képet a London-tipusti szmogot, a LosAngeles. jpg
képet a Los Angeles-tipusii szmogot bemutatd részbe, a felsorolast kdvetd
bekezdés mellé, a mintanak megfelelden!

Mindkét képet méretezze aranyosan 8 cm szélességlire, ¢s a szoveggel
kortilfuttatva igazitsa a jobb margohoz! A kép bal oldalan a kép és a szoveg
kozott a tavolsag 0,6-0,7 cm kozotti érték legyen!

A képek ala helyezze at a masodik bekezdés utan kapcsos zardjelek kozott
szereplO abraszoveget a mintanak megfelelden! A képalairas szovege mindkét
esetben legyen a képhez képest kozépre zart, 10 pontos betliméretli, dolt
betiistilusu, fekete szinii és Times New Roman (Nimbus Roman) betiitipust! Az
abraszoveget hatarold kapcsos zardjeleket torolje a szovegbol!

9. ,A tdjékoztatdsi és riasztdsi kiiszobértékek...” kezdetli bekezdés utan a ,,Megjegyzések:”
sz0ig tartd tabulatorokkal tagolt részt alakitsa 6 soros és 7 oszlopos tablazatta!

a.

f.

A tablazatban alkalmazzon Arial (Nimbus Sans) betltipust 10 pontos
betliméretben! Valamennyi cella tartalma legyen vizszintesen és fliggdlegesen
is kozépre igazitott!

A tablazat elso soranak hattere legyen barna, betliszine pedig fehér!

Valamennyi cellat hatarolja 1 pontos vastagsagi barna szinli szegéllyel!
A cellamargot minden oldalon éllitsa egységesen 0,1 cm-re!

Az elsé oszlop celldiban a zardjelek elotti szoveget tagolja sortdrésekkel a
mintanak megfelelden!

Az oszlopok szélességét ugy alakitsa ki, hogy a cellak tartalma az elsé sorban
legfeljebb kétsoros, az els6 oszlopban legfeljebb haromsoros legyen! Sziikség
esetén az elsd sorban is alkalmazhat sortorést.

A tablazat el6tt és utan legyen 6 pontos térkoz!

10. Az ,,Egészségiigyi, tdjékoztatdsi és riasztasi kiiszobértékek’ alcimhez flizzon labjegyzetet!
A labjegyzet szovegét az alcim utani bekezdésben kapcsos zardjelek kozott talalja.
A labjegyzet szovegét a kapcsos zarojelekkel egyiitt tordlje a foszovegbol!

11. A ,Megjegyzések:” bekezdést allitsa ddltre, alkalmazzon utdna 6 pontos térkozt, €s az alatta
1évo négy bekezdésben allitson be balra zart tabulatorpoziciot 2 cm-re!

40 pont

A feladathoz tartozo mintdk a kévetkezé oldalakon talalhatok.
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Minta a Szmog feladathoz:

Szmog
A szmog j s mértékii 1é, i kibocsdtds és tartosan k dtlen légkori higuldsi vi-
szonyok egyiites, itldsakor kialakuld jel g; szmog eselén a szennyezd an}ugvﬁ fW):.(() NO»
sth.) koncentrdacidja a levegdmindségi .Pmraml tékeket 1obbszordsen meghaladja

A szmog a k y miatt kialakul6 fiistkad (a.zr angol smuke[ﬁlst] és fog [kﬁd]szt‘-
dsszetételeként kclmke?.ctl kifejezés). A fildrajzi és idGjarisi kiriilményektdl, al
talalhatd szennyezdanyagoktal fiiggoen kétféle fistkddit kiilonb k meg. Elneve ﬂk oxi-

dalo/redukald hatasuk, ill. elsd észlelési helyiik (London és Los Angeles) alapjan tirténik. A szmog
kialakulasat agy haritjak, hogy killonbézd biztonsagi ovmle?kedésekel tesmek pl.: kdtelezd sziirdbe-
rendezés (katalizitor), vagy pdros napokon pdros szamra végzodo i autok kizlekedhetnek

A redukil6 (London-tipusii) szmog

Kialakuldsanak feliételei:
@ szélesendes iddjaris
@ magas légnyomds
@ magas relativ paratartalom
& -3 - +5°C kizdtti hdmérséklet
@ légszennyezés: kén-dioxid, szén-monoxid, por, korom

Elstsorban fosszilis tilzeldanyagok (foleg
szén) nagymértéki felhasznaldsa viltja ki, Elége-
tésilkkor nagy mennyiségii korom keletkezik,
mely a szillé porral egyiitt a kondenzicios magok
felszaporodasat okozza a levegiben, ugyanakkor
jelentis mennyiségii kén-dioxid (SO2) szennye-
2¢st is okoz.

Az oxidalé (Los Angeles-tipusii) szmog

Kialakulisinak feltételei:
erds napsugdrzds (UV-sugdrzds) Reggeli szmog Londonban (2014, mdrcius 14}
@ kozlekedés dltal kiboesitott szennyezések (NOy, szénhidrogének, CO)
@ gyenge légmozgis

knilt neve.
ognak: asztma (légiti érzékenység bizonyos anya-

A szennyezo anyagok az ullralbolya sugdrzds harjaban Budapesten és Miskolcon is észleltek ilyen

haticd inditanak el
amelynek sorén NO2 és dzon (Os), majd szabad
gyokak, hidrogén-peroxid és PAN (peroxi-acetil-
nitrét) keletkezik. Ezen anyagok hatdsdra létrejon
a fiistkad. A folyamat rendszerint a reggeli csiics-
forgalom idején kezdddik, a koncentriciomaxi-
mumot a déli érakban éri el.

Ha a PAN Kkoncentricidja tartésan magas
(azaz > 0,02 ppm), az rivid idé alatt a vegeticio,
az emberi egészség krosodasahoz, tovabba a ka-
talizator fémek ¢s az épitett kdmyezet korrdzio-
jahoz vezet

Jellemzd eloforduldsi teriilet a nagy for-
galmi, sziraz, napfényes nyart térség, killinGsen, ha egy olyan katlanban helyezkedik el, amiben a

lalhatd egy igen silyos példaja, amikor 6t napon it
trel 1bb ember halt meg, mint mds években ugyan-
1t el, mint utoljdra 1866-ban, a legutolsé kolerajar-
ki levegbszennyezési katasztrofa,

vek leginkdbb télen, fagypont kiriili himérsékleten
kid kialakuldsahoz, és mivel fotokémiai reakeiokat

Los Angeles-i lathatdr (20035, jilins 3.0

levegd megreked (ilyen példaul Los Angeles). Eurdpiban Athénra jellemzd.

A fotokémiai szmog erbsen irritalja a nydlkahdrtydt, az 6zon pedig kirosan hat mind a nivé-
nyekre, mind az dllatokra és az emberre. A fotokémiai fiistkéd 25-35 °C homérséklet, alacsony pa-
ratartalom és 2 m/s alatti szélsebesség esetén johet létre. Ilyen tipusi szmogot elészir 1985-ben ész-
leltek Magyarorszigon.

A szennyezd anyagok feldi a virosi levegdben nagyban elGsegiti a homérséklet-inverzio
jelensége, igy ez is fo okozdja a flistkdik kialakulisanak.

14cs

A levegiterheltségi szint hatdrértékei

A kéirnyezeti levegvel kapesolatos szabdlyozis haromféle hatdrértéket tartalmaz (ndvekvo mér-
tékben):

EGESZSEGUGYI HATARERTEK:

5 il b

ép védelme ére ajog-

Tartés egészségkarosodast nem okoz, és amelyet az emberi
szabdlyban meghatarozott médon ¢s idén beliil be kell tartani.
Elérése és tallépése veszélyes lég 1y d iz,

TAIEKOZTATASI KUSZOBERTER:

A lég: y tanek egyes lég: yezd k tekintetében a lal g egyes érzckeny

(gyermek iddskori, beteg) csoportjaira megallapltott smltje, amelynek tillépése eseten a lakossigot
- Bud a Fovirosi Onk zatnak — tijéh i kell.

Elérése és millépése enyhébb imézkedéseket jelentd, tajék i fokozatd szmoghelyzetet ered-

ményez.
RIASZTASI KUSZOBERTEK:

A légszennyezettség azon szintje, amelynek rivid ideji willépése is veszélyeztetheti az emberi
egészséget, ¢s amelynél azonnali beavatkozist kell tenni.

Elérése és tallépése forgalomkorlitozassal jaro intézkedéseket jelentd, riasztdsi fokozatd semog-
helyzetet eredményez.
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Minta a Szmog feladathoz:

EGESZSEGUGYI, TAJEKOZTATASI ES RIASZTASI KUSZOBERTEKEK'

A szmogriadd djékoztatisi, vagy riasztisi fokozatit akkor kell elrendelni, ha hirom mérdallo-
mison, egy idoben mért légszennyezd anyag koncentracidjinak 3 egymist kisvetd 1 ords dtlaga, il-
letve a kisméretli részecske szennyezés (PMio) esetében 2 egymast kivetd 24 Oras (naptari napra
vonatkoz) dtlaga meghaladja a hatirériék rendeletben régziteit 1djél asi vagy riasztdsi kiiszib-
értéket, és teljesiilnek a hatirériék rendelet tovabbi feliételei.

A tdjékoztatisi és riasztasi kilszibénékek figyeléscéhez szilkséges aktudlis 1 6rds koneentrdcio
(llépésel ima ¢s a jogszabalyban rogzitett akiualis hatdrériékek a tab-

értékek, a hatarérickek.
ldzatban tekinthetdk meg.

Nitrogén-dioxid
{bras atlag) NO2 100 350 400 18 40
Kén-dioxid
(6ras &tlag) 502 250 400 500 24 50
Ozon (aras atlag) Oa - 180 240 - -
Ozon
(8 oras mozgoatlagek | Oz 120 - - 80 -
napi maximuma)
Kisméreti részecske
SZEnnyezés PMio 50 T 100**** 35 40
(napi atlag)
Megfegyzések:
. Az eil. hatarérték tallépésének évenként tiirhetd esetszima

*e Az utolsd harom év atlagaban
% Két egymiast kévetd napon
*wkE Két egymast kiivetd napon és az OMSZ szerint a kiivetkezo napon javulas nem virhato

Y4/2011. (L 14.) VM rendelet a levegdterheltségi szint hatdrértékeirdl és a helyhez kot légszeny-
nyezid pontforrisok kiboesatasi hatarériékeirol
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2. Jelzések

A tarautvonalak jelzései segitik a turdzokat abban, hogy ne tévedjenek el. Fontos, hogy a

kiranduldk ismerjék a jelzéseket és azok jelentését. Ebben a feladatban egy, az alap
turistajelzéseket bemutato prezentaciot kell készitenie.

A prezentacid szovegét a jelzesforras.txt UTF-8 kodolasi szoveges allomany

tartalmazza, a diakra elhelyezendd képek a fa.jpg, jelekl.png, jelek2.png,
turajel. jpg.

1.

Készitsen hat diabol all6 bemutatét a minta és a leirdas alapjan! (A feladatat
a bemutatokészit alapértelmezett diaméreteit hasznalva készitse el!) Munkdjat mentse
jelzesek néven a bemutatokészitd program alapértelmezett formatumaban!

A hatoldalas bemutato altalanos beallitasai:

a. A diak hattere egységesen RGB(237, 231, 223) kddu szin legyen, ha a feladat
nem ir elé mast!

b. A betiitipus legyen Arial (Nimbus Sans), a betliszin pedig fekete, ha a feladat
mast nem ir eld!

c. A didkon a cim 40 pontos, félkovér stilusu €s balra igazitott legyen, ha a feladat
nem ir el6 mast! A didk szovegének betlimérete 28 pontos legyen!

A didk szovegét a minta alapjan gépelje be, vagy a jelzesforras. txt fajlbol masolja
at!

Az elsé dian allitsa be hattérképként a turajel. jpg képet! A cim legyen 75 pontos
betliméretii, fehér szind, kiskapitalis vagy nagybetlls, és félkovér betlstilusi! A cimet
fliggblegesen a dia kozepére, vizszintesen balra igazitsa! (A kép a mintatdl eltér6 oldalarany
esetén torzulva jelenhet meg.)

A masodik diat a minta szerint készitse el!

A harmadik dian a minta szerint készitsen egy 3 oszlopos, 4 soros, vékony fekete vonallal
szegélyezett tablazatot! A tablazatot formazza a kovetkezdképpen:

a. A tablazat magassaga legyen legalabb 9,5 cm, a szélessége pedig legalabb
24 cm! A sorok magassaga egyezzen meg, az oszlopok szélességét a minta
alapjan allitsa be! A tablazatot a dian vizszintesen igazitsa kozépre!

b. A tablazat elsd oszlopanak cellait toltse ki rendre a jelzések hivatalos
RGB(0, 59, 128) kodu kék, RGB(199, 23, 18) kodu piros, RGB(252, 184, 33)
koda sarga és RGB(36, 145, 64) kédua zold szinével! A tablazat tobbi oszlopanak
ne legyen kitoltése!

c. A masodik oszlop szovege legyen nagybetis és félkovér stilusu! A magyarazo
szovegeket a minta szerint igazitsa!
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7. A negyedik és az 6todik dian a jobb oldalra igazitva szurja be a fa. jpg képet, amelynek a
magassagat — az oldalaranyok megtartasaval — a dia magassagahoz igazitsa! Helyezze el és
tagolja mindkét dian a cimet és a szoveget a minta szerint ugy, hogy a képhez ne érjen!
Készitse el mindkét dian a turistajelzéseket a kovetkezoképpen:

a.

Rajzoljon egy-egy 2,5 cm magas, 3 cm széles, vékony fekete szegélyli
téglalapot, fehér szini kitoltéssel!

A sav jelzéshez a téglalapon beliil készitsen egy 0,83 ¢cm magas, 3 cm széles,
szegély nélkiili téglalapot, amelyet toltson ki a jelzések egyik szinével! Ezt a
téglalapot igazitsa fliggélegesen és vizszintesen kozépre a fehér téglalapon!

Szarjon be kereszt alakzatot, amelynek befoglaloé négyzete 1,9 cm
oldalhosszusagu legyen! A kereszt szarainak vastagsagat allitsa az
alapértelmezettnél vékonyabbra, kitdltése ¢és a szegélye a jelzések egyik szine
legyen! Az igy elkészitett keresztet igazitsa fliggdlegesen €s vizszintesen a fehér
téglalapba!

Az elkésziilt alakzatokat foglalja egy-egy csoportba, és helyezze el a megfeleld
dian a képen lathat6 fa torzsére a minta szerint!

8. A hatodik dian helyezze el a minta szerint a jelekl.png, jelek2.png képeket! A két
képet egymashoz képest igazitsa fliggdlegesen kozépre!

A negyedik, 6todik és a hatodik dian allitson be a turistajelzésekre mozgasos animaciot a

kovetkezoképpen:

a.

A negyedik és az 6todik dian a turistajelzés jobbrol Gisszon be automatikusan!

b. A hatodik dian eldszor a jelek2.png kép usszon be jobbrol kattintasra, majd

utana 2 masodperccel a jelekl.png kép balrol!

30 pont

A feladathoz tartozoé minta a kévetkezé lapon talalhato.
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Minta a Jelzések

_—

‘:;1 Al | ;iij_f

P
L

TURISTAJELZESE

feladathoz:

AV

Torténet

« Turista Gtjelzés: ,olyan, alapinformaciot tartalmazé jelkép,
amely a turistaGt mentén (megfeleld gyakorisaggal)
elhelyezve lehetévé teszi a folyamatos tardzast”.

* A Magyar Turista Szivetség kezdeményezésére 1929,
december 2-an szlletett meg az egységes, Dr. Strémpl Gabor
altal kitalalt turistadt szisztéma.

2. dia

Gtvaltozatait jeldljiik.

* Kereszt jelzéssel a vandorutak
legfébb kapcsolodasait és

+ Olyan atkoto vagy osszekotd helyi
utat jelezhetiink vele, amely
altalaban sav jelzéstdl sav jelzésig
vezet.

5. dia

Szinek Sav jelzés — vandorutak
» Vizszintes sav jelzéssel a
KEK Hossz(itav, legitbb orszégos at vandorutakat jel5ljok.
+ Ezek da%c;ntosatrb kiigg;:lasi
: R —— pont (pl. telepdléskdzpont,
PIROS :ﬂ;gdy;erb\;:ngxarlegmnéhs jelentbségl Koziekndsi WO vagy
megdlléhely, turistakdzpont) mas
- . hasonlban fontos pontokig és a
SARGA | Helyi jelentéségi vandorat tajegységeken dltaldban keresztil
vezetnek.
ZOLD  |Helyi jelent8ségi vandoriit
3. dia 4. dia
Kereszt jelzés Céljeldls leagazo jelzések

6. dia
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3. E-bike kolcsonzo

Egy kerékparos thraszervezd ¢s kolesonz0 vallalkozas elektromos kerékparok
kolcsonzésével bovitette szolgaltatasait a tarakon tapasztalhato egyre nagyobb e-bike iranti
igény miatt. Kezdetben 10 darab kiilonboz6 tipusu és felszereltségli e-bike allt rendelkezésre.
A kerékparokat, amelyeket el is neveztek, teljes napra adtak bérbe. A vallalkozas vezetdi egy
honap kolcsonzési adatait rogzitették, és ezek alapjan a gazdasagossagra kivancsiak. Feladata
a kolesonzési adatok elemzése.

A kolesforr. txt allomanyban rendelkezésre allnak a biciklik nevei, hogy férfiaknak
vagy ndnek ajanlottak-e, a napi bérleti dijak, valamint minden kolcsonzés elso és utolsd napja
junius honapban.

Tablazatkezeld program segitségével oldja meg a kdvetkezo feladatokat!

A megoldas soran vegye figyelembe a kivetkezoket!

o Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fiiggvényt, hivatkozdst hasznaljon, hogy
az alapadatok modositasa esetén is a kivant eredményeket kapja!

o Amennyiben sziikséges, segédszamitdsokat az T oszloptol jobbra végezzen!

o A részfeladatok kozétt van olyan, amely egy kordabbi kérdés eredményét haszndlja fel. Ha
a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, hasznalja a megoldasat ugy,
ahogy van, vagy irjon be egy valésziniinek tiing eredményt, és azzal dolgozzon tovabb! Igy
ugyanis pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

1. Toltse be a tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolasi kolcsforr.txt szovegfajlt
a tablazatkezelé munkalapjara az A1-es cellatol kezdoédoen! Munkdjat kolcsonzo néven
mentse el a tablazatkezeld alapértelmezett formatumaban!

2. Szamitsa ki a D2:D55 tartomany celldiban, hogy az egyes e-bike kolcsonzések hany
naposak voltak (az idétartamba a kdlcsonzés elsd €s utolsd napja is beleszamit)!

3. Hatéarozza meg az elektromos kerékparok bérlési statisztikdjat masolhato képletekkel:

a. Az I2:111 tartomany cellaiban jelenitse meg, hogy melyik kerékpart hany
alkalommal vették bérbe!

b. Az J2:J11 tartomany celldiban hatdrozza meg, hogy a kerékparokat ebben a
hoénapban hany napra bérelték ki!

c. A K2:KI11 tartomany cellaiban szamitsa ki kerékparonként a hdnapban befolyt
bérleti dijakat!

d. A KI2-es cellaban jelenitse meg a bérleti dijakbol befolyt teljes bevételt!

4. Végezze el a kért atalakitasokat, és szamitasokkal valaszoljon néhany bérlési statisztikara
vonatkozo kérdésre:

a. A feliratok megjelenitéséhez az FI3:HI6 tartomany cellait soronként,
harmasaval egyesitse

b. frja be a hidnyzd szovegeket, €s igazitsa a tartomany celldit a mintanak
megfelelden!

c. Az I13-as és az [14-es cellakban hatarozza meg, hogy mennyi volt a ndi és
mennyi a férfi tipusa bérlések szama sszesen a honapban

d. frja be a I15-6s cellaba a hénap egyik napjanak sorszamat! Az /16-os cellaban
jelenitse meg szamitassal, hogy ezen a napon hany e-bike volt kikdlcsondzve!
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5. A tablazat formazasi beallitasait a kovetkez0 leiras és a minta alapjan végezze el:

a. A H és a K oszlop cellaiban pénznem formatumban jelenjenek meg az értékek
ezres tagolassal, tizedesjegyek nélkiil!

b. Az elsd sor cellaiban 1évo értékeket emelje ki félkovér betlistilussal, és a minta
szerint tordelje, igazitsa a szovegeket!

c. Az oszlopok szélességét és a sorok magassagat ugy valassza meg, hogy cellak
tartalma olvashatd legyen!

6. Készitsen savdiagramot az egyes kerékparok havi bevételérol, a kovetkezo beallitasokkal!
A diagramot a kerékparok Osszesitett adatai mellé helyezze el!
b. A diagramnak cime és jelmagyarazata ne legyen!

c. Allitsa be a méreteket és a skalat ugy, hogy a tablazatban szerepld
kerékparnevekkel azonos magassagban a nekik megfeleld savok jelenjenek
meg!

d. A savok szine legyen zold!

e. A diagramnak vizszintes skalaja ne legyen, a fliggdleges tengelyen a nevek
jelenjenek meg!

7. A tablazat adatokat tartalmazo részét és a diagramot mentse vagy nyomtassa PDF fajlba
nyomtatas.pdf néven! Minden tartalom férjen el egy A4-es lapméretii oldalon!
A segédszamitasokat tartalmazé oszlopok megjelenitése nem sziikséges.

30 pont
.
Minta:
A [ e [ ¢ [ o Jel ¢ [l w [ + [ o+ | « [ v [ m [ n [ o [ ¢ [ o[ » [ s
Kblcsbnzési Bérlisek  Napok
| E-bike név  Elsé nap Utolsd nap nap E-bike név  Tipus Napidij széma szdma Bevétel
| 2 |Sirdly 1 2 2 Termindtor firfi 23 000 Ft 5 14 322000 Fy  Termindter
| 3 |Terminitor 1 3 3 Liliom néi 5000 Ft - S ——
| 4 |Hégolyd 4 4 1 Sirdly férfi 17 000 Ft
5 |szutyoka 5 6 2 Hogolyd néi 17 000 Ft
| 6 |Sirdly L] 7 2 Orange nél 15 000 Ft
| T _|vardnusz L] 11 B Vilmosd2 férfi 17 000 Ft
|8 |Hégolyd 7 9 3 Sdirika néi 10 000 Ft
| 9 |Sautyok3 7 10 4 Vardnuse férfi 15 000 Fr
|10 |vilmosa2 8 9 2 Stutyok3 férfi 9000 Ft
| 11 |Orange 9 12 4 Féka néi 10 000 Ft
12 |sdrika 9 10 2 Osszesen
| 13 |Hégolys 10 15 6 N&i e-bike bérlések srima
| 14 |Sirdly 10 10 1 Férfi e-bike bérlések szima
| 15 |vilmosa2 10 12 3 Nap sorszdma 9
| 16 |Sdrika 1 13 3 Kélesanzbtt kerékparok szama 6
17 |Sirdly 1 14 4
[ 14 T R — U S —— - - PSR
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4. Légitarsasag

A légitarsasagok naponta kiilonboz6 indulasi és célalloméasokkal jaratokat hirdetnek meg.
Az indulési és érkezési allomasok kozott a gépek nem szallnak le. Rendelkezésiinkre allnak egy
légitarsasag egyik napjanak adatai: jaratainak indulo €s célallomasa, valamint utasainak szama
az utvonal. txt, a kapcsolo. txt ésa jarat. txt allomanyokban.

1. Készitsen 0j adatbazist legitars néven! A mellékelt harom — tabulatorokkal tagolt,
UTF-8 kodolast — széveges allomanyt importalja az adatbazisba a fajlnévvel azonos néven
(utvonal, kapcsolo, jarat)! Az allomanyok els6 sora a mezOneveket tartalmazza.
A létrehozas soran allitsa be a megfeleld tipusokat és az elsddleges kulcsokat!

Tablak:

utvonal (id, honnan, hova)
id Az Utvonal azonositdja (szam), ez a kulcs
honnan Az utvonal indulési varosanak neve (szoveg)
hova Az atvonal célallomas varosanak neve (szoveg)

kapcsolo (utvonalid, jaratid)

utvonalid Az atvonal azonositdja (szdm), az dsszetett kulcs része
Jaratid A jarat azonositoja (szoveg), az dsszetett kulcs része

Jjarat (id, indul, erekezik, utasmax, foglalt)

id A jarat azonositdja (szoveg), ez a kulcs
indul A jarat indulasi ideje (id0)
erekezik A jarat érkezési ideje (1d0)
utasmax A jaraton kozlekedo repiil6 maximalis utasszama (szam)
foglalt A jarat foglalt helyeinek szama (szam)
jarat kapcsolo utvonal
7 id ¥ utvonalid —| ¥id
indul .—I—o ¥ jaratid honnan
erkezik hova
utasmax
foglalt

A kovetkezo6 feladatok megoldasandl a lekérdezéseket a zardjelben olvashatd néven mentse!
Ugyeljen arra, hogy a megoldasban pontosan a kivant mezok szerepeljenek!

2. Sorolja fel lekérdezés segitségével abécérendben azokat a varosokat, amelyekbdl kozvetlen
jarattal lehet Budapestre utazni! (2budapest)

3. Készitsen lekérdezést, amely megadja azokat a varosokat, ahova Pozsonybol indulva
valamelyik jaraton még van szabad hely! A varosok neve csak egyszer jelenjen meg a
listaban! (3pozsony)

4. Készitsen lekérdezést, amely megadja azt a varost és indulési idépontot, ahova és amikor a
legkorabban indul jarat Budapestrol! (4legkorabb)
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5. Sorolja fel a Bécsbodl Londonba kozlekedd jaratokat! Lekérdezéssel adja meg a jaratok
azonositojat, az indulasi 1dot és a szabad helyek szamat! A listat a szabad helyek szama
szerint névekvoen jelenitse meg! (5bljarat)

6. Készitsen lekérdezést, amely meghatarozza, hogy Dubrovnikbol a legrévidebb utazasi
idével hova lehet repiilni a légitarsasag jarataival! A célallomas nevét jelenitse meg!
(6dubrovnik)

7. Adja meg lekérdezés segitségével azokat a varosokat, amelyekbdl induld gépekre dsszesen
2000-nél tobb utas szamara van foglalas a légitarsasagnal! A varos nevét és az utasok
szamat jelenitse meg! (7sok)

20 pont
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